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Raz skaut - navždy skaut. 
Pred desiatimi rokmi ešte 
nikto netušil, že ak sa do 
toho namočí, ponesie si ná-
sledky po celý život. Mnohí, 
už teraz mládenci a devy z 
Pribiša, by mohli rozprávať 
o tom, v čom je neopísateľné 
čaro skautingu. Tá chuť vy-
brať sa skrz noc plnú hviezd 
do neznáma. Mať zodraté 
tenisky,  bolesť na každom 
kúsku tela a k tomu posled-
ný rožok od mamy, s ktorým 
sa delíš s ďalšími piatimi 
skautskými bratmi, a predsa 
byť neskutočne šťastný, že 
si tam, kde si. Keď sme za-
čínali vo februári 2006, ni-
kto z nás nemal poňatia, čo 
sa to ide robiť. Prišiel starší 
pán so zvláštnymi odznakmi 
na košeli, klobúku na hlave, 
ktorý stále opakoval vetu 
„Každý deň urobte aspoň 
jeden dobrý skutok“. Bol to 
náš brat Pamajorán (Jan-
ko Suroviak, na fotografii), 
ktorý položil v Pribiši pevné 
základy skautingu. Práve on 
nás vytrhol spod výchovy 
ulice a ukázal cestu, ktorou 
dodnes kráčame. Cestu lás-
ky k Bohu, ľuďom a prírode, 
a pravidelne vyzýval všet-
kých, aby sa viac usmievali a 
mali v srdci radosť. 

Pribišanka Martina Matysová 
sa 14. mája zúčastnila Oravské-
ho polmaratónu s dĺžkou trate 
21,1 kilometra. Bol to pre ňu 
prvý oficiálny dôležitý pretek 
v živote. V kategórii ženy do 39 
rokov sa umiestnila na treťom 
mieste s časom 1:52:47. „Bolo 
to pre mňa veľké prekvape-
nie, ktoré mi prinieslo úžasný 
emotívny zážitok  a novú skú- 
senosť.“

Skauting v Pribiši má 
desať rokov

Martina zvládla svoj prvý polmaratón

Škola sa mení na škôlku

Práce na prestavbe bývalej školy finišujú. Samospráva chce novú škôlku otvoriť 2. septembra. 
Viac sa dočítate na 3. strane.
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V dedine pribudne operátor

Pribiš podal tri projekty Dotácia z Kia Motors Slovakia
Ako obec do tisíc obyvateľov 
sa Pribiš aktívne zapojil do 
vyhlásených výziev Programu 
rozvoja vidieka. Podal tri pro-
jekty, ktoré čakajú na schvále-
nie.  
Prvým projektom je ži-
adosť o nenávratný fi-
nančný príspevok na 
rekonštrukciu miestnej komu-
nikácie ku kostolu. Obec žia- 
da 70 500 eur na opravu ces-
ty od mosta po dom smútku. 
Zároveň chce zrekonštruovať 
rigol popri ceste. Projekt je v 
štádiu hodnotenia. Cesta ku 
kostolu si opravu nutne vy-
žaduje. V súčasnosti ju samo-
správa len provizórne láta. Ak 
projekt neuspeje, bude hľadať 
iné finančné zdroje. Koncom 
marca obec podala projekt 
na multifunkčné ihrisko s vy-
súťaženou cenou 149-tisíc 

eur. Ihrisko by malo stáť na 
terajšom škôlkarskom dvo-
re, kde by vznikol aj priestor 
pre oddych a menšie detské 
ihrisko. Viacúčelové ihrisko 
je navrhnuté tak, aby sa dalo 
využívať v zime i v lete. 
Tretí projekt, ktorý samosprá-
va podala v apríli, je žiadosť o 
dotáciu na zateplenie kultúr-
neho domu. Vysúťažila cenu 
132-tisíc eur. Projekt ráta so 
zateplením, novou fasádou, 
vyčistením travertínového 
obkladu, novým zábradlím, 
obkladovým kameňom, vý-
menou strechy a kúrenia. 
„Dokopy sme podali projekty 
v celkovej sume 351 500 eur,“ 
povedal starosta Rastislav Su-
roviak. „Každý, čo i len jeden 
schválený projekt, by bol pre 
našu malú obec pomocou a 
obrovským  úspechom.“

Obecný športový klub Pribiš sa 
zapojil do grantového progra-
mu Nadácie Kia Motors Slovakia 
s názvom Región športuje cez 
projekt Šport a kondička pod 
jednou strechou. Podarilo sa 
mu získať päťsto eur na mate-
riálové zabezpečenie, nový stôl 
na stolný tenis a bežecký pás 
do posilňovne. Bežecký pás je 

umiestnený v posilňovni, stôl 
na stolný tenis bude dostupný v 
kultúrnom dome. 
Po presťahovaní materskej ško-
ly do nových priestorov obec vy-
tvorí v starej škôlke pinpongovú 
miestnosť a posilňovňu, z teraj- 
šej posilňovne má v pláne vy-
tvoriť zasadaciu miestnosť pre 
miestne organizácie a verejnosť. 

Približne v jeseni by sa mal 
spustiť vysielač O2 na celom 
území obce. Na hlavnom vy-
sielači, ktorý je umiestnený 
nad Pucovom a Pribišom, sú už 
nainštalované potrebné zaria-
denia. Prevádzkovateľ čaká sa 

už len na posledné súčiastky, 
ktoré by mali byť k dispozícii 
koncom augusta. Signál by mal 
pokryť celú dedinu, čím vznik-
ne pre obyvateľov možnosť 
vybrať si ďalšieho mobilného 
operátora. 

Vážení spoluobčania,
prvýkrát v tomto kalendár-
nom roku držíte v rukách 
Pribišské noviny. Ani sme sa 
nenazdali a je za nami polo-
vica roku 2016. Prebehli par-
lamentné voľby, nadobudol 
účinnosť novy zákon o odpa-
doch a práce je viac než dosť 
na všetkých frontoch. V „starej 
škole“ nám postupne vyrastá 
nová škôlka, ktorá je jednou 
z priorít tohto roka. Bude nás 
to stáť nemalé množstvo síl. 
Som rád, že v dedine sa ujal 
žetónový systém zberu ko-
munálneho odpadu, ktorý vý-

razne znížil náklady na jeho 
odvoz a skládkovanie. Obec sa 
zapojila do projektov zamest-
nanosti, aj s pomocou ľudí, 
zamestnaných cez tieto pro-
jekty, vyzerá naša obec kraj-
šie a je čistejšia. Samozrejme, 
nemalý podiel na tom máte aj 
vy, občania, ktorí si upravujete 
okolie svojich domov a idete 
tak správnym príkladom.  Na 
začiatku roka sme nezaháľali 
a podali sme tri projekty. Žia- 
dame o finančnú podporu v 
Programe rozvoja vidieka. De-
dinu zveľaďujeme aj pomocou 
malých projektov a dotácií, či 

už z VÚC alebo iných granto-
vých programov.  Zažili sme 
niekoľko obecných akcií a 
pred sebou máme jednu z naj-
väčších Mrkvárske hody.  Ten-
to rok sa uskutočnia 13. augu-
sta. Pevne verím, že sa na nich 
všetci stretneme a Pribišanky 
nás budú úspešne reprezen-
tovať so svojimi dobrotami z 
mrkvy aj samotnou mrkvou. 
Vážení čitatelia, prajem vám 
príjemné chvíle strávené pri 
čítaní. Teším sa na vaše nápa-
dy, návrhy, riešenia a vzájomnú 
spoluprácu. 

Rastislav Suroviak

ÚVODNÉ SLOVO
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Prestavba školy na škôlku napreduje

Hokejové spomienky

Samospráva sa po minuloročnej 
získanej dotácii  68-tisíc eur a po 
ukončení verejnej súťaže pustila 
začiatkom marca do prestavby 
bývalej školy na škôlku. Práce idú 
ako po masle a je možné, že od sep-
tembra už budú škôlkari v nových 
priestoroch. V budove vzniknú 
priestory pre herňu, šatne, soci-
álne zariadenia, jedáleň, kuchy-
ňu, kanceláriu, sklady na prvom 
poschodí. Na druhom poscho-

dí nájdu miesto spálňa, sociál- 
ne zariadenia a sklad. 
V pivniciach vzniká kotolňa, kto-
rá bude  kúriť kotlom na pevné 
palivo s predprípravou na pelety. 
Mala by sa tým dosiahnuť výraz-
ná úspora elektrickej energie.  V 
herni, šatniach a sociálnych zari-
adeniach na prízemí je zriadené 
podlahové vykurovanie v kom-
binácii s radiátormi, v ostatných 
miestnostiach sú len radiátory. V 

celej budove sú nanovo vybudo-
vané rozvody elektrickej energie, 
tepla a vody, vymenené okná, po-
krýva ju nová strecha. „Postupne 
by sme chceli dokončiť aj von-
kajší vzhľad novej škôlky, ktorú 
chceme zatepliť,“ povedal sta-
rosta Rastislav Suroviak. „Verím, 
že sa nám to podarí do druhého 
septembra a uvidíme sa v novej 
škôlke, ktorá bude slúžiť budú-
cim generáciám.“ 

Horný rad zľava: Milan Juriga, Milan Juriga (Miťo), Viktor Ďaďo, Milan Ďaďo, Milan Móres, Jozef Suroviak, Julo Ďaďo, Jozef Ďaďo,  
Ľudovít Dančo Dolný rad zľava: Jano Grenčík, Jozef Maslík, Jozef Fajber, Milan Fajber, Metod Ďaďo, Milan Ďaďo

Horný rad zľava: Jozef Slávik, Milan Juriga, Metod Ďaďo, Dušan Sagan, Jozef Ďaďo, Laco Stolárik, Jozef Suroviak, Milan Móres, Daniel 
Vraniak Dolný rad zľava: Jozef Smiešny, Milan Fajber, Ján Kováčik, Ladislav Ďaďo, Milan Ďaďo, Julo Ďaďo, Jozef Maslík, Miroslav Ďaďo
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Čo sú pozemkové úpravy a ako môžu pomôcť

Potok bol znečistený metrovými nánosmi
V júni sa obec pustila do čiste-
nia koryta potoka zaneseného 
od nánosov blata a nečistôt. 
Hrozilo mu vyliatie. Práce tr-
vali dva dni. V čistení potoka 
chce samospráva pokračovať. 
„Chcem poprosiť obyvateľov, 
ktorí bývajú v okolí potoka ale-

bo sa tam starajú o nehnuteľ-
nosti, aby dbali na čistotu toku 
a nehádzali do neho odpad,“ 
povedal starosta Rastislav Su-
roviak. Čistenie hradil rozpo-
čet obce, ktorá si bude čiastku 
nárokovať cez refundáciu u 
správcu toku Lesy SR. 

Asi každý, kto už niekedy vy-
bavoval stavebný pozemok 
pre seba či svoje dieťa vie, aká 
je to tŕnistá cesta. V obciach s 
veľmi rozdrobeným vlastníc-
tvom, ako má aj Pribiš, je táto 
úloha ešte ťažšia. Doteraz bol 
jediným riešením geometrický 
plán s následnou zmluvou a 
zbieraním podpisov spoluvlast-
níkov. Ide o časovo a finančne 
náročný proces, ktorý nie vždy 
skončí usporiadaným staveb-
ným pozemkom.
V posledných rokoch sa na Slo-
vensku, a na Orave zvlášť, pro-
blémy s výstavbou a rozvojom 
obcí efektívne riešia pomocou 
projektov komplexných po-
zemkových úprav (KPÚ), re-
spektíve jednoduchých pozem-
kových úprav ( JPÚ ). Myšlienka 
nie je nová, lebo pozemkové 

úpravy sú vlastne bývalé koma-
sácie. Ich výsledkom je scelené 
vlastníctvo v dedine.
Vlastníci pôdy  sa po ich skon-
čení stanú jedinými vlastníkmi 
nových pozemkov v podiele 
1/1 (stavebných alebo poľno-
hospodárskych), pričom k nim 
budú mať zabezpečený prístup 
po obecných cestách. Bez geo-
metrických plánov, zmlúv a 
vybavovania na katastrálnom 
úrade. Chce to ale prejavenie 
záujmu občanov v prieskumnej 
ankete, ktorá v Pribiši prebie-
ha. Jej výsledok bude predlo-
žený pozemkovému úradu v 
Dolnom Kubíne. Pozemkový 
úrad celý priebeh konania za-
strešuje. Pred samotným zača-
tím prípravných prác na KPÚ je 
potrebné preukázať súhlasnú 
vôľu aspoň 51 % vlastníkov, 

ktorí vlastnia viac ako 50 per-
cent riešeného územia. Nákla-
dy komplexných pozemkových 
úprav sú plne hradené z roz-
počtu Európskej únie.
Treba však povedať, že kaž-
dý vlastník prispieva zo svo-
jej výmery aj pod nové cesty, 
chodníky, inžinierske siete v 
hodnote od 1 % - 10 % výme-
ry. No ak si má vlastník vybrať 
medzi 1000 m2 rozhodených 
po celom chotári a stavebným 
pozemkom s výmerou 900 m2 
s prístupovou cestou, určite rád 
chýbajúce metre oželie. Takýto 
pozemok má neporovnateľne 
vyššiu hodnotu. Je potrebné, 
aby ste sa o túto problematiku 
zaujímali, lebo samotné začatie 
KPÚ či následné rozhodnutie 
o využití a umiestnení nových 
pozemkov, je vo vašich rukách. 

Vy sami si budete schvaľo-
vať jednotlivé etapy projektu 
KPÚ. Samotný projekt musí 
byť schválený vlastníkmi, ktorí 
vlastnia minimálne 2/3 celko-
vej výmery KPÚ. 
Pred tromi rokmi sa na kata-
strálnom úrade v Námestove 
zapisovali schválené JPÚ vo 
Vasiľove (lokalitu Sihla ležia-
cu hneď pod hlavnou cestou). 
Dnes tam už vyrastajú nové 
domy ako huby po daždi. V mi-
nulých rokoch boli ukončené 
pozemkové úpravy v Krušetni-
ci, Lomnej, Rabči, Vavrečke, na 
pozemkových úpravách pracu-
jú v Hruštíne. 
Ľudia pochopili, že pozemkové 
úpravy nie sú pre úradníkov, 
ale že je to jediná reálna mož-
nosť dať svoje vlastníctvo do 
poriadku. 



SPRAVODAJSTVO

5

Žetónový systém zberu odpadu sa v dedine ujal

Park vyzerá lepšie vďaka dotáciiFutbalistom sa darilo

Od nového roku 2016 sme pre-
šli na žetónový systém zberu 
komunálneho odpadu. Začiat-
ky boli trochu ťažšie, ale pevne 
verím, že každý si našiel svoj-
spôsob. Každý si môže dať vy-
viesť komunálny odpad vtedy, 
keď to sám uzná za vhodné. V 
tabuľke pod textom prinášame 
faktúry za odvoz komunálneho 
odpadu za prvých päť mesiacov 
minulého roku 2015 a teraz, 
v roku 2016. Som vďačný za 
to, že aj s vaším prispením ste 
ušetrili obci temer 630 eur za 

prvých päť mesiacov vývozu. 
Mnohí sa ma pýtajú, či ušetrené 
žetóny budú prenosné na ďalší 
rok. Ušetrené žetóny sa nebudú 
dať použiť v nasledujúcom ka-
lendárnom roku, ale môžete 
ich minúť na konci tohto roku, 
napríklad pri jesennom uprato-
vaní svojich garáží. Ak však bu-
deme pokračovať v nastolenom  
trende a každá domácnosť sa 
bude snažiť čo najviac separo-
vať triediteľné zložky odpadu 
(pretože od 1. 7. 2016 prebral 
zodpovednosť za tieto zložky 

ich výrobca), je možné, že uše-
trené peniaze sa odzrkadlia pri 
znížení poplatku za komunálny 
odpad v roku 2017. Ak sa však 
začnú objavovať čierne skládky 
s komunálnym odpadom, ktoré 
bude potrebné odstrániť, alebo 

došlé faktúry budú mať opäť 
minuloročné sumy, budeme 
nútení zaviesť prísnejšie opat-
renia a poplatok za komunálny 
odpad sa nezníži, ale naopak, 
zdvihne sa. 

Rastislav Suroviak

Obec dostala dotáciu zo Žilin-
ského samosprávneho kraja na 
obnovu parku. Na altánku opra-
vila drevené zábradlie a kúpila 
nové betónové lavičky. Park 
dostal novší vzhľad a dôstojne 
reprezentuje obec. Oddych v 
ňom nájdu nielen obyvatelia, 

ale aj peší a cykloturisti. „V par-
ku plánujeme zboku upraviť 
terén a urobiť spevnenú plo-
chu, kde uložíme kontajnery na 
separovaný zber, aby zbytočne 
nezaberali miesto pred parkom 
a nekazili jeho vzhľad,“ povedal 
starosta Rastislav Suroviak. 

Aj tento rok obec reprezentovali 
v 6. lige dospelých oravskej naj-
vyššej súťaže futbalisti z Pribiša. 
Jeseň im nevyšla, no jar bola 
podľa ich predstáv. Zdolali aj 
také veľké futbalové dediny ako 
Klin či Zubrohlava. Obec ďaku-
je futbalistom za reprezentáciu 
najmenšej obce v 6. lige. Vďaka 
patrí aj celému realizačnému 
tímu, ktorý sa podieľal na orga-

nizovaní futbalových zápasov. 
Pribiš reprezentovali v II. triede 
aj starší žiaci, skončili na koneč-
nom piatom mieste. Pôjdu na 
rok na skusy zahrať si tretiu ligu 
do Oravského Podzámku. V obci 
sa tak otvorí nové družstvo mla-
dých – prípravka. Poďakovanie 
patrí Jozefovi Závoďančíkovi za 
vedenie a organizovanie zápa-
sov a rodičom za pomoc.

Faktúry za rok 2015	 Faktúry za rok 2016	 Rozdiel
Január	 446,21 €	 308,76 €		  137,45 €
Február	442,22 €	 308,76 €		  133,46 €
Marec	 442,22 €	 306,77 €		  135,45 €
Apríl	 442,22 €	 320,71 €		  121,51 €
Máj	 444,22 €	 342,62 €		  101,6 €
SPOLU:			              			   629,38 €

Od januára nadobudol platnosť nový zákon o odpadoch. Z neho vychádza aj Plán odpadového hospodárstva Slovenskej 
republiky, v ktorom sa Slovensko zaviazalo, že do roku 2020 budeme päťdesiat percent domového odpadu separovať na 
odpad na ďalšie spracovanie. Je to veľká výzva, ale aj povinnosť voči životnému prostrediu, obyvateľom modrej planéty 
a hlavne budúcim generáciám.  Aj Pribiš zvýšil množstvo nádob na separovaný zber. 

Umiestnenie starších žiakov v tabuľke

Umiestnenie dospelých v tabuľke
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Obecná zabíjačkaPrechod zimnou prírodou

Stolnotenisový turnaj

Reprezentačný ples obce

Predposledný januárový deň 
sa celá dedina opäť stretla pri 
spoločnej zabíjačke a oslávila 
koniec fašiangov. Ľudia si moh-
li pochutnať na jaterniciach, 
klobásach, škvarkách, kapustni-

ci a veľa ďalších zabíjačkových 
špecialitách. Skvelú atmosféru 
so svojou harmonikou už tradič-
ne vytvoril Rado Janík, ktorému 
patrí veľká vďaka. Zábava trvala 
do neskorých večerných hodín. 

Druhý januárový deň sa konal 
14. ročník Trojkráľového pre-
chodu pribišským chotárom. 
Za účasť sa podujatie nemuse-
lo hanbiť, prišlo viac ako 150 
ľudí. Počasie tiež prialo, bolo 
slnečno, nasnežené, ideálny 
čas na zimnú turistiku. Trasa 
viedla už tradične okolo Troch 

sosien, kde bol pripravený 
oheň a opekačka. V kultúrnom 
dome sa finišovalo, účastníci 
sa tam mohli posilniť gulášom 
a čajom s rumom. Poďakovanie 
patrí pribišským nadšencom 
turistiky a zároveň organizá-
torom za perfektnú prípravu a 
organizáciu.   

V marci sa v kultúrnom dome 
uskutočnil turnaj O pohár sta-
rostu obce Pribiš v stolnom 
tenise. 
Zúčastnilo sa ho veľa miest-
nych športovcov, najmä tých, 
ktorí si našli v stolnom tenise 
záľubu. Turnaj trval celý deň, 
finálové zápasy sa odohrali 
približne o ôsmej večer. 
Ako vždy aj tento rok bolo fi-
nále napínavé a zaujímavé. Ví-
ťazom sa stal Lukáš Suroviak, 
druhé miesto obsadil Márius 
Kostroš, tretí skončil  Martin 
Suroviak. 
Ako najlepšia hráčka bola vy-
hodnotená Darina Maslíková. 
Poďakovanie za každoročnú 
výbornú organizáciu turnaja 
patrí Jozefovi Závoďančíkovi. 

Vstupenky na tretí ročník 
obecného plesu sa vypredali 
do poslednej. Plesom spre-
vádzal a hostí zabával Samu-
el Lorinčík. Tradične bohatá 
tombola sa žrebovala v dvoch 

kolách. V predsieni bola stena 
na fotenie, kde vznikali zau-
jímavé momentky. Plesalo sa 
do skorého rána. 
Vďaka patrí všetkým sponzo-
rom.  
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Skauting v Pribiši oslavuje  desať rokov existencie

Martina zvládla svoj prvý polmaratón

Myslím, že bol, je a bude vždy 
naším najlepším vzorom. Až 
po nejakom roku sme sa roz-
delili do družín, v ktorých sme 
sa stretávali už aj ako skupin-
ka vekovo podobných členov. 
Prvou väčšou akciou bol výlet 
do Banskej Štiavnice, kde sme 
preskúmali jej pamiatky a za-
čali okusovať skauting z kon-
ca nedomácej pôdy. Výlety do 
prírody boli aj sú našou častou 
súčasťou. Práve na takýchto 
výpravách sa prehlbuje vzťah 
skauta a prírody, spoznáva 
tajomstvá matky Zeme. Nie-
kedy nám dá poriadne zabrať, 
ale práve skrz tieto prekážky 
sa učíme. A ako vďačnosť za 
jej dary ju udržiavame čistou. 
Taktiež vďaka bratovi Ľubov-
níkovi nejedna studnička či 
prameň v Pribiši stále slúžia a 
sú v dobrom stave. 
Náš pribišský oddiel Zelená 
ratolesť patrí pod záštitu 53. 

zboru Gentiana v Dolnom Ku-
bíne. Práve s nimi sa zúčast-
ňujeme každoročne letného 
tábora, ktorý je vyvrcholením 
skautského roka. Človek tam 
doslova splynie s prírodou, 
stratí kontakt s civilizáciou a 
všetkou technikou.  Spozná-
va sám seba a učí sa rôznym 
zručnostiam. Ak raz zažiješ 
skautský tábor, vždy ťa láka 
ísť tam znova. Vôňa sena, tep-
lo táboráka (vatry), stráženie 
stožiara, prepady, nočná oblo-
ha, slnečné hodiny, veža, spev 
a gitara, smiech a hlavne všetci 
tí rozdielni ľudia, ktorých nie-
čo spája. Zopár našich skautov 
splnilo rôzne výzvy, ako napr. 
tri orlie perá, ktorých súčasťou 
je stráviť 24 hodín bez jedla, 
bez jediného slova a bez kon-
taktu s akoukoľvek bytosťou. 
Takéto výzvy dajú poriadne za-
brať, ale stojí to za to, pretože 
vtedy si človek veľa uvedomí. 

Desať rokov prešlo ako voda, 
no zapísať, čo všetko sa udialo, 
by bolo na dlhšie. Veríme, že 
každý, kto bol našou súčasťou, 
si vzal niečo do života. Hoci 
možno o tom ani nevie. A preto 
ďakujeme všetkým, ktorí nám 
pomáhajú a veria. 
Pýtate sa, čo je to skauting? 
Pozorovať západ, východ sln-
ka, rátať hviezdy pri zaspáva-
ní, stratiť sa v horách, stráviť 

24 hodín na strome v hroznej 
hrmavici (vyzdvihujem odva-
hu družiny našich Orlov), cha-
ty, rozhovory do rána, úsmev 
od ucha k uchu, pomoc, jazvy 
plné spomienok, ochota, česť, 
cítiť sa prijatý so všetkými 
nedokonalosťami, robiť dob-
ré skutky..., a na konci sa vždy 
zhlboka nadýchnuť, usmiať 
popod fúz a potichu zašepkať: 
„Pre toto sa oplatí žiť.“

Bežeckú vášeň Martina po-
cítila už v rannom veku, no 
aktívnejšie začala behávať 
približne pred šiestimi rokmi. 
Venuje sa aj iným športom, no 
beh si obľúbila najviac. „Nebe-
hám preto, aby som schudla, 
ale kvôli sebe a pre radosť z 
pohybu. Beh pre mňa znamená 
oveľa viac než len šport. Dáva 
mi zdravé sebavedomie, pokoj 
v duši, pocit prepojenia s ve-
cami, pocit slobody, ktoré sú 
dôležitejšie ako každodenné 
naháňanie sa. Moje rozhod-
nutie nebolo ovplyvnené dru-
hými. Vedela som, že chcem 
behať a urobiť niečo pre seba, 
pre svoje zdravie a osobný 
rozvoj. Bez vnútorného pre-
svedčenia by som nedokázala 
prekonať počiatočné prekážky 
a nezískala by som vnútornú 
silu a pevnú vôľu.“ Snaží sa 
nájsť si čas a trénovať trikrát 
do týždňa, krátke a dlhšie tra-
te (8 – 12 kilometrov). Pred 
svojím prvým pretekom si 

upravila tréningový plán na 18 
kilometrov.Tento rok sa Marti-
na plánuje zúčastniť aj iných 
pretekov prevažne v Žilinskom 
kraji. Po polmaratóne absol-
vovala Tvrdošínsku dvanást-
ku, Žaškovský minimaratón a  
chystá sa na Night Run do Lip-

tovského Mikuláša. Ďalšie pre-
teky bude plánovať priebežne, 
pretože je bežecká sezóna a je 
si z čoho vyberať. „Mojím be-
žeckým snom je odbehnúť  si 
aspoň raz v živote polmaratón 
v talianskej Verone a londýn-
sky maratón. Tieto krajiny sú 

mi srdcu blízke a rada ich na-
vštevujem.“ 
Maratóny sú čoraz populárnej-
šie, beh v dĺžke 42,2 kilometra 
preverí nielen fyzickú, ale aj 
psychickú stránku bežca. Pre 
bežkyňu z Pribiša je to veľká 
výzva.
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„Osobitným znakom svätého 
Roka milosrdenstva je putova-
nie, pretože tento rok je obra-
zom cesty, ktorú každý človek 
uskutočňuje svojím životom. 
Život je putovaním a  ľudská 
bytosť pútnikom kráčajúcim 
do vytúženého cieľa. Rovnako 
ak chceme dôjsť k  svätej brá-
ne v  Ríme, musíme každý pod-
ľa svojich síl vykonať istú púť, 
ktorá symbolizuje, že milosr-
denstvo je cieľom, ktorý treba 
dosiahnuť a  ktorý si vyžaduje 
námahu a obetu.“

Povzbudení slovami Svätého 
Otca Františka sme sa my, ve-
riaci pucovskej farnosti, v  Ne-
deľu Božieho milosrdenstva vy-
brali na púť so záväzkom prejsť 
cez všetky štyri sväté brány 
pápežských rímskych bazilík. 
V  prvom rade nás zaujala Ba-
zilika sv. Petra vo Vatikáne. Po 
prekročení prahu svätej brány 
sme prosili o  orodovanie pri 

telesných pozostatkoch prvého 
pápeža a  apoštola, ktorého si 
Kristus vyvolil ako svojho ná-
stupcu slovami „Pas moje ovce!“ 
Neodolali sme ani možnosti 
vyviesť sa výťahom na strop 
baziliky a  následne po vyšlia-
paní 335 schodov uzrieť krá-
su Svätopeterského námestia 
a Večného mesta z kupoly chrá-
mu, teda vidieť mesto, ktoré je 
srdcom kresťanstva. Duchov-
nou odmenou nám bola účasť 
na slávnostnej večernej svätej 
omši priamo v Bazilike sv. Pet-
ra za účasti viac ako tridsiatich 
kňazov a  biskupov, medzi kto-
rými nechýbal ani náš pán farár 
a  jeho brat kňaz Michal, ktorý 
nás celou cestou v  Ríme spre-
vádzal. Ďakujeme mu.Aj počas 
nasledujúcich dní sme získavali 
plnomocné odpustky precho-
dom cez sväté brány Baziliky 
sv. Jána v Lateráne, rímskej ka-
tedrály a matky všetkých chrá-
mov, ďalej v Bazilike Panny Má-

rie Väčšej a v Bazilike sv. Pavla 
za hradbami. Každá z  nich nás 
očarila svojou nádherou a  his-
torickým umením. Prostredníc-
tvom svätej brány sme sa dali 
objať Božím milosrdenstvom 
a  zaviazali sme sa, že budeme 
milosrdní voči druhým tak, 
ako je Nebeský Otec milosrdný 
voči nám. Rím je mesto, ktoré 
dýcha históriou, umeleckými 
monumentálnymi skvostami 
a rôznymi jedinečnými pamiat-
kami, pre nás, kresťanov, po-
svätné mesto. Tam sme navští-
vili Baziliku sv. Klimenta, kde sa 
nachádzajú telesné pozostatky 
sv. Cyrila, Sväté schody, ktoré 
sú umiestnené v  budove Scala 
Sancta, Baziliku svätého Kríža 
s pozostatkami Kristovho kríža, 
absolvovali prehliadku Baziliky 
sv. Petra v  okovách s  okovami, 
ktorými bol apoštol zviazaný 
počas väznenia v Ríme. 

Hoci tri hodiny sú určite veľ-
mi krátkym časom na obdivova-
nie Vatikánskych múzeí, predsa 
zanechali v nás nielen kultúrne 
vyžitie, ale aj nezabudnuteľ-
ný obdiv Sixtínskej kaplnky, 
v ktorej prebiehajú voľby vždy 
nového pápeža. Svojím čarom 
nás oslovili aj ďalšie svetské 
historické pamiatky, medzi kto-
ré patrí  Rímske fórum, Fórum 
Trajana, Kapitol a  Koloseum, 
kde položili svoj život mnohí 
prví kresťania. Rím je mestom 
fontán, medzi ktorými nás 
očarila najväčšia a  najkrajšia 
z nich - Fontána di Trevi. Utor-
ková jazda autobusom mimo 
hlavného mesta nás odviezla 
do Nettuna na miesto, kde žila 
svätá mučenica Mária Goretti, 

patrónka dospievajúcich diev-
čat. Na oltári, ktorého súčasťou 
je presklená rakva svätice, sme 
slúžili svätú omšu s  prosbou 
o  jej orodovanie pre našu far-
nosť. Popoludní sme si oddých-
li pri Tyrhenskom mori alebo 
za stolom pri tanieri pravej 
talianskej pizze. Prijať ponuku 
Cestovnej kancelárie Awertour 
na cestu do Večného mesta 
znamenalo pre nás, ľudí dobrej 
vôle, prijať ponuku Ježiša: za-
chytiť pulz jeho Cirkvi – všetko 
obnoviť v  Kristovi. Nemalým 
spôsobom k tomu prispela naša 
audiencia u  Svätého Otca, kde 
sme sa pri osobnom stretnutí 
s  ním vo vzdialenosti dvoch – 
troch metrov i vplyvom milostí 
Ducha Svätého stali uvedome-
lejšími kresťanmi. Stále v  nás 
doznievajú slová šíriace sa Svä-
topeterským námestím v  stre-
du 6. apríla 2016: „Aj veriaci 
z Pribiša pozdravujú Svätého 
Otca.“ Svätý Otec nám veriacim 
adresuje slová: „V tomto mimo-
riadnom Svätom roku milosr-
denstva máme v každodennom 
živote prežívať milosrdenstvo, 
ktoré Otec zosiela na nás od 
večnosti. Nechajme sa počas 
tohto jubilea prekvapiť Bohom. 
On nikdy neprestáva otvárať 
dvere svojho srdca dokorán, 
aby nám zopakoval, že nás má 
rád a chce sa s nami deliť o svoj 
život.“ Som presvedčený, že po-
zvaním na púť do Večného mes-
ta Boh každého z nás prekvapil, 
otvoril k  nám svoje milosrdné 
Srdce dokorán, aby zopakoval, 
že nás má rád. 

Peter Pitoniak, farár

Milosrdenstvo Otca ako cieľ cesty pribišských veriacich

Spoločenská rubrika

Najstarší obyvateľ – Anton Mikulaj
Najstaršia obyvateľka – Mária Jurigová
Narodení od 1. 1. 2016 do 29. júna 
Stella Šlachtová

Rodičom bábätka srdečne gratulujeme a prajeme veľa zdravia.   
Opustili nás
Ján Ďaďo (Janko Kalina)
Budeme na nich v našich modlitbách spomínať 
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